



YOU PART

Engage. Connect. Empower

ČASOVNICA

DEJSTVA

CILJI

TEME

MATERIALI

PRIPRAVA

NAVODILA

DODATNE INFORMACIJE

ČASOVNICA

FACTS

Starost udeležencev: 13+

Število udeležencev: 3-16

Trajanje: 60+ minut

CILJI

Ta dejavnost na ustvarjalen način prikazuje zgodovinski razvoj in mejnike družbenih gibanj, institucij, bojov in pravic. Z ustvarjanjem skupne časovnice se udeleženci aktivno ukvarjajo z določeno temo ter pridobivajo znanje in zgodovinsko zavest o njej. Če časovnica ostane nedotaknjena dlje časa, lahko to vzbudi radovednost tudi pri drugih mladih in omogoči vrstniški dialog o temi.

TEME

Časovnica je zelo uporabna metoda za prikaz zgodovinske razsežnosti določene teme, npr.: človekove pravice, EU in njene institucije, volilna pravica, gibanja za pravice LGBTQIA+ in žensk, okoljska in podnebna gibanja itd. Prikazati je mogoče globalni, mednarodni, nacionalni in lokalni razvoj.

Tematska časovnica je idealna za določene obletnice, tematske tedne in mesece ter aktualne dogodke, kot so volitve. Na primer: mesec ponosa, mesec črne zgodovine, globalni podnebni štrajk, mednarodni dan delavcev, dan Evrope (9. maj), ratifikacija Splošne deklaracije o človekovih pravicah (10. december).

MATERIALI

Primerno dolga stena ali površina, širok lepilni trak, kartice ali listi papirja, majhen trak ali žeblički, računalnik in tiskalnik, škarje, markerji, miza.

PRIPRAVA

Seznajte se s temo in pripravite seznam podatkov, ki ne smejo manjkati na časovnici.

Pripravite ločene informativne kartice (o dogodkih, natisnjene slike oseb in citatov) in kartice z ustreznimi datumi. Glede na starost in domnevno raven znanja udeležencev bo treba pripraviti skoraj vse ali le nekaj bistvenih informacijskih kartic o mejnikih.

Z lepilnim trakom označite dolgo črto na steni. Biti mora v višini oči.

NAVODILA

Korak 1

Zberite udeležence pred časovnico in jim jo predstavite. Če časovnica poteka kronološko od leve proti desni, nalepite kartico za zgodnji mejnik z ustreznim datumom na skrajno levo stran. Sedanji datum označite na desni strani, vendar ne povsem na koncu časovnice. Na časovnici mora biti še vedno prostor za prihodnost - za razvoj, ki bi se lahko ali bi se moral zgoditi.

Korak 2

Skupini razložite, da je njihova skupna naloga dopolniti to časovnico z mejniki, ki se nanašajo na določeno temo. Na primer datumi rojstva ali smrti ljudi, ki so se borili za pravico, datumi dogodkov, ki so spremenili mišljenje ljudi, in datumi sprejetja zakonov ali konvencij, ki ščitijo pravice ljudi.

Korak 3

Uvedite majhen element kviza: Kartice s podatki položite eno poleg druge na mizo. Udeleženci morajo kartice dobro videti. Preberite ime dogodka ali pokažite sliko ustrezne osebe in udeležence vprašajte, ali lahko uganejo datume. Pri tem naj ne uporabljajo svojih pametnih telefonov, temveč naj se med seboj pogovorijo. Ko najdejo pravilen datum, nalepijo ustrezne kartice na časovnico.

Korak 4

Ko so vse pripravljene kartice s pravilnimi datumi nalepljene na časovnico, boste dobili dober prvi pregled. Če tega niste storili že med vprašanji in odgovori, udeležence zdaj vprašajte, katere informacije so se jim zdele najbolj zanimive, presenetljive ali šokantne - in zakaj.

Naj bodo ti mejniki na časovnici navdih za naslednji korak skupinskega dela.

Korak 5

Ask Udeležence prosite, naj poiščejo več gradiva za časovni trak: karikature, več slik in citatov pomembnih oseb; pomislite predvsem na mlade vzornike iz glasbe, športa, umetnosti itd. Udeleženci lahko poiščejo potrebne informacije na spletu. Podprite raziskovalni proces. Pomembno bo, da poiščete zanesljive vire in se o tem vprašanju pogovorite z udeleženci.

Korak 6

Če obstajajo posebni interesi udeležencev, jih je potrebno upoštevati, če je le mogoče. Glasbeni navdušenci lahko na primer sestavijo tematske sezname predvajanja: pesmi o (proti)diskriminaciji, človekovih pravicah, kritiki vojne, queer popu itd.

Step 7

Rezultati raziskav o dogodkih, osebah in citatih se natisne, predstavi skupini in doda na časovni trak. Udeležence vprašajte:

Ali je bilo enostavno najti informacije za časovnico? Kateri so bili dobri viri? Ali bi bili pripravljeni predstaviti in razložiti časovnico drugim?

Step 8

Časovnica mora seveda ostati vidna dlje časa. Na ta način se lahko mladi, ki se še niso pridružili, s temo ukvarjajo tudi pozneje. Ne le mladinski delavci, temveč tudi udeleženci lahko časovnico uporabijo za pogovor z drugimi mladimi o dotični temi.

DODATNE INFORMACIJE ZA MODERATORJE

To metodo se lahko dobro kombinira z drugimi dejavnostmi, povezanimi s tematiko; npr. pred dogodkom, na katerem se predvaja dokumentarni film in/ali predvaja glasba, povezana s temo. Glede na čas in kadrovske vire se lahko časovnica posodablja in zaključuje tudi na različne dneve. Odvisno od razpoložljivega prostora se lahko izvaja v zaprtih prostorih, pa tudi na prostem; npr. v parku, kjer je vidna javnosti. Časovni trak je lahko razstavljen tudi na dogodku.

Za ugibanje datumov dogodkov lahko uporabite različne različice kviza. Razdelite na primer pripravljene liste kviza z dogodki in datumi v napačnem vrstnem redu. Glede na število udeležencev lahko pravilne datume ugibate v manjših skupinah ali individualno - brez spletnega iskanja. Kviz se nato reši. Pravilni datumi pa se prilepijo na časovnico.

Na svetu se uporablja več kot 40 različnih koledarjev, vključno z budističnim, kitajskim, hebrejskim, hindujskim, islamskim in perzijskim koledarjem. Poudarite medkulturne in dominantne vidike koledarskih sistemov.



YOU PART

Engage. Connect. Empower

PARTNERJI PROJEKTA



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

This publication was developed with the financial support of the European Union under the Erasmus+ Programme. Its contents are the sole responsibility of the project partners of YOUPART and do not necessarily reflect the views of the European Union. The European Commission is not responsible for any use that may be made of the information it contains.